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és mindenütt, a mig a drága hamvak
Hol hozzuk Rákóezy hamvait?

Már lapunk szept. 15. számában 
kifejtettük, mennyiben van jogunk azt 
kivinni, hogy Rákóezy hamvai Orsován 
át hozassanak az országba, s hogy milyen 
tradíciók kötik azokat Orsovához. Utóbb 
teljesen hiteles alapokon ismertettük a 
ministerelnüknek erre vonatkozó nyilat­
kozatát, melyből megnyugvással vettük 
tudomásul, hogy Rákóezy hamvainak 
behozatala Orsován át fog történni. Nem 
régiben azonban megdöbbenéssel érte­
sültünk a fővárosi lapokból, hogy a 
fiumei magyarok nagyarányú mozgalmat 
indítottak a hamvaknak Fiúmén át 
leendő behozatala érdekében.

Elkövetkezett tehát immá annak 
az ideje, hogy hazafias érzelmeinktől 
s’-galt szent kötelességünktől áthatva, 
egész tetterőnkkel vegyük fel a küzdel­
met Fiúméval és kövessünk el mindent, 
hogy a nagy bujdosó szent hamvai 
Orsován érintsék a haza határát. Miért 
kívánjuk mi ezt? Orsóvá érdekében? 
A magunk érdekében? Nem; hanem 
mivel azt akarjuk, hogy hazánk egyik 
legkiválóbb történelmi alakjának, szabad­
ságunk legnagyobb hősének, ki szabad­
ságunkért áldozta mindenét; vagyonát, 
rangját, jövőjét, életét, majdnem kétszáz 
év óta idegen földben pihent hamvait a 
légimpozánsabban megnyilvánuló haza- 
tini lelkesedéssel, a magyarság leg­
szélesebb körének bevonásával 
ünnepeljük és üdvözöljük a haza földjén

TÁRCA.
Dalkörünk házi estéje.

— 1904. dec. 8-iín —
Megtörtént a második lépés is, s 

uz is jól és szépen sikerült. Nem csalat­
koztunk tehát akkor, midőn az első kí­
sérlet után biztató jövőt Ígérgettünk 
dalkörünk e vállalkozásának, mert való­
ban úgy áll a dolog, hogy a Magyar 
Dalkörnek ezen házi estéi élesztőjévé 
lehetnek Orsóvá társadalmának; egy 
szent kapoccsá válhatnak, mely egybe­
köti réteges társadalmunkat egy egysé­
ges magyar társadalommá.

Az Arany-Szarvas vendéglő szépen 
kivilágított nagy termében ott láttuk 
Orsóvá színe- javát. Ott volt mindenki, 
aki a magyarság ügyét szivén viseli, s 
aki tudatosan törekszik arra, hogy a 
magyarság, ha számra Orsován a luir-

Magyarország testén át mintegy diadal­
menetben Magyarország szivébe, a fő­
városba vitetnek! Ha valaki erre azt 
mondaná, hogy Fiúméban épen oly 
méltón és lelkesedéssel ünnepelnének, 
mint Orsován, mert ott ép úgy jelen 
lennének mindazon tényezők, melyek 
a külső díszt szokták adni az ünne­
pélyeknek, tehát a kormány, képviselő- 
ház s egyéb notabilitások, stb. s maga 
az ünnepély bizonyára nagyobb szabású 
lehetne a pompás Fiúméban, mint a 
világtól elmaradt Orsován: erre azt fe­
lelnek, hogy mindenek előtt az ott 
levő horvátok és olaszok, ha fel is 
tesszük, hogy ellentüntetést nem szerez­
nének, de mindenesetre távol tartanák 
magukat az ünnepélytől, csupán a 
magyarság azon része ünnepelne szivvel- 
lélekkel, a mely még el nem olaszoso­
don, vagy el nem horvátosodott.

Továbbá nézzük, mi történne a hely­
beli ünneplések után, midőn- a hamvak 
átvétele megtörtént és a vonat el indúl 
Budapest felé ? Mily nagy városokat 
érint Budapestig? Először is ott van 
Zágráb; ahol az eddigi tapasztalataink 
után még megtörténhetik, hogy szere­
tett liorvát testvéreink a szent ham­
vakat tartalmazó kocsit sárral dobálják 
meg! Magában Magyarországban pedig 
az egyedüli nagyobb város, melyet a 
vonat érintene, Kaposvár. — Mindezek­
kel szemben pedig, ha Orsován át lenne 
a hamvak behozatala, az itt lefolyó

1 nádik helyre szorul is, kultúrájával leg­
elői járjon; ott volt mindenki, aki tudja, 
hogy a magyar kultúrának minden kö­
rülmény közt és minden tekintetben 
bájjal és fensőbbséggel kell megjelennie, 
mely elölt minden más háttérbe szorul­
jon, mely előtt még az ingadozók is 
meghajolni kénytelenek legyenek. Azok 
közül, akik ezt a hitet vallják és hirde­
tik, csak azok maradtak távol, akiknek 
erre valami különösebb okuk voll, mint 
a milyenek a betegség, gyász. Lélekben 
azonban ezek is ott voltak _ a magyar 
dalkör estéjén, s lélekben áldoztak a 
hazafias kötelesség oltárán. Azaz még 
is hiányoztak mások is, olyanok, akik a 
magyarság apostolainak tartják maguk­
kal, s szájjal, hangzatos frázitokkal állí­
tanak föl programiunkat, akik kikelnek 
a társadalom megoszoltsága ellen, de 
maguk a kis ujjúkat sem mozdítják meg 
az általuk közhírré tett programúi érde-

ünnepségek után a vonat érintené Lugos, 
Temesvár, Szeged, Kecskemét, Czegléd 
városokat, melyeknek Okossága minden­
esetre hálás lenne, ha csak annyi részt 
is juttatnának nekik az ünnepélyekből, 
hogy egy-egy imát elmondjanak a nagy 
Rákóezy szentelt li invai előtt! íme 
ezért kell nemcsak nekünk orsovaiaknak, 
ham m az ország minden igaz magyar 
fiának arra törekednie, hogy Rákóezy 
hamvai Orsován át hozassanak be.

Ezeket a szempontokat kell tekin­
tetbe vegyék az intéző körök akkor, 
midőn Fiume vagy Orsóvá között kell 
dönteniük. Hisszük is, hogy az eredeti 
terv nem fog változást szenvedni s Fiume 
mozgalma meddő lesz. De mégis szükséges 
volna, hogy az egész ország síkra szálljon 
Orsóvá mellett. Egyébiránt az első lé­
pések Orsóvá részéről már megtétettek, 
a mennyiben az itteni Közművelődési 
Egyesület választmánya f. hó 5-én tartott 
gyűlésén W allandt Ernő ministen 
tanácsos indítványára megkereste a Dél- 
magyarországi Közművelődési Egyesü­
letet, hogy ez ügyben az orsovai egyesü­
letet az illetékes tényezőknél leghatható- 
sabban támogassa. Reméljük, hogy e 
hazafias határozatnak meg lesz a kívánt 
eredménye.

omikron.

Népies előadások.
Az Orsovai Közművelődési Egyesület 

utolsó közgyűlésén elhatározta, hogy a 
jelen téli idényben népies előadásokat

kében, s akik semmiképpen sem akarják 
látni azt, hogy Orsován egy egységes 
magyar társadalom immár a kialakulás 
stádiumában van. s hogy Orsován van­
nak esték, ahol a társadalmi osztályok kö­
zötti fal — legalább a magyarság között — 
leomlik, ahol a magyarság egy szép 
családdá olvad egybe, a mely egyetért­
ve egyet is akar, hogy itt, a végvidé­
ken is szebben, dicsőbben éljen a magyar!

Ezekre vonatkozott első házi-esténk 
alkalmából írt tárcánk azon része, ahol 
a távolmaradókról volt szó. Tehát nem 
vehetik azt magukra azok, akik öntuda­
tos munkát fejtettek ki már akkor is, 
midőn a magyarság e vidéken bölcsőjé­
ben ringott, s akik állandóan azon fára­
doztak és fáradoznak, hogy a csecsemő­
ből ifjú, az elvetett magból hatalmas 
tölgy fejlődjék.

De lám, messze elkalandoztam, hisz 
nekem a Magyar Dalkör második házi

Rentier Miklós Pártoljuk ft honi ipra,«*t!

újonnan berendezett és díszes üveg-, porcelán-, fűszer- és csemege áruházában 
a legjutányosabb árak számítása mellett kiváló minőségű árúk és pedig :

iiv«*«£ és karlsbadi porcelán, fayence és díszmű tárgyak, továbbá 
íindennemű háztartási cikkek és alkalmi ajándékok dús választékban, valamint csemege árúkban: sódat, felvágott 
>el- és külföldi sajtok, teavaj, likőrök, legfinomabb brazíliai rum, karaván tea, teasütemény és minden

e szakmába vágó cikkek kaphatók. __
Lapunk mai száma 4 oldal.
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fog rendezni. E terv immár a megvaló­
sulás stádiumában van, s e hó 18-án, 
vasárnap délután 4 órakor az állami 
iskola rajztermében az előadások kez­
detüket veendik.

Fölöslegesnek tartjuk bővebben fej­
tegetni, hogy e felolvasásoknak avagy 
előadásoknak mi a céljuk, hisz egy 
ilyen vállalkozás, ha Orsován első is, 
nem új, s széles ez országban divatosak 
ilyen vagy amolyan címen, ilyen vagy 
amolyan formában.

A mi közművelődési egyesületünk a 
népies formát és irányzatot választotta, 
dokumentálni akarván ezzel azt, hogy 
ez előadások első sorban a népnek, az 
iparos, kereskedő, munkás osztálynak 
szánvák. Céljuk pedig az isme r e 11 e r- 
j észt és. Az egyes előadók tehát ezt 
szemelőtt tartják, de e mellet természe­
tesen különös gondot fordítanak arra i-, 
hogy az előadás » kellő nívón mozogjon, 
hogy társadalmunk legintelligensebb osz­
tálya is, a melynek támogatására bizton 
számítunk, szintén élvezetet, szórakozást 
okulást merítsen belőle.

Az egyes tételeket vizsgálva, min­
denek előtt arra voltunk különös gond­
dal, hogy azok gyakorlati értékűek le­
gyenek, amelyekből megtanulja a hall­
gatóság, hogy alkalomadtán mit kell 
tennie, mire kell ügyelnie. De ezeken 
kívül gondoskodtunk 0I37 thémákról is, 
melyek az embert a természettudományi 
világnézetig emelik, mely nézet minden 
igazságnak a szülő anyja, am élj7 új és 
eddig nem ismert tereket tár föl a kuta­
tó emberiség előtt, mely közelebb hozza 
az embert a dicső természethez, az 
universumlioz, s minden korlátot lebontva 
a világegyetem hatalmas fenntartójához 
vezeti. Ezen természettudományi világ­
nézet alapján megtanulja az emberiség 
azt, hogy minden jelenségnek, burkolód- 
zék az még annyira a miszticizmus 
ködébe, van valami természetes oka, 
hogy semmi sem történik ok nélkül.

És ha ez a természettudományi 
kutató, kételkedő világnézet úrrá leszen 
az elméken, mennyi babona, tévhit fog 
halomra dűlni, mennyi csalódástól fogunk 
megszabadúlni. Az emberiség azon utón 
fog haladni, amely egyedül az igazi, s 
bajában orvosságért ahhoz a forráshoz 
fog fordulni, mely a legvalószínűbben 
segít.

estéjét kell leírnom. Előre is kijelentem 
azonban, hogy ez nekem nehezen fog 
menni, mert hacsak arról kellene sablon­
szerűén beszámolnom, hogy milyen volt 
az est programmja, kik hogyan adták 
azt elő, azt könnyű volna megtennem, 
de az én szememben mindez csak eszköz 
magasabb cél érdekében. Én abból a szem­
pontból nézem az estélyeket, hogy mi 
a céljuk, s hogy közeledtek e a kitűzött 
célhoz valamelyest. Az oly mulatságok­
ért, melyeket minden magasabb és ne­
mesebb cél nélkül tisztán testi- lelki 
vágyaink kielégítésére rendeznek, nem 
tudok lelkesedni, nem, különösen itt, 
hazánk ezen exponált pontján, ahol min­
den magyar emberre misszió vár, ahol 
minden cselekedetünket egy magasabb esz­
me, a magyarság eszméje vezesse. Meny­
nyivel inkább kell hogy vezesse ez esz­
me az egyesületeket ? És pedig elsősor­
ban a kulturális egyesületeket ? !

A Magyar Dalkörnek van ily ve­
zérlő csillaga : a város egészére kiterjedő 
egységes 'magyar társadalom létesítése. Önök 
mosolyognak ? Rajongónak mondanak ? 
De hát miért nem mosolyognak akkor, 
midőn egy ici-pici magot a földbe dug­
nak, s azt mondják; „Legyen belőled 
hatalmas tölgy !“

Előadókul minden egyes tételre szak­
embereket kértünk föl, akik foglalkozván 
a tárggyal minden tekintetben garantiát 
nyújtanak arra nézve, hogy a tételt ala­
posan, vonzóan megvilágosítják, szóval, 
élvezetes oktatásban részesítik majd a 
hallgatóságot.

Különben a szóban forgó előadásokról 
legteljesebb tájékoztatót nyújt az elő­
adások sorrendje, miért is azt egész ter­
jedelmében e helyen is közöljük.

Az előadások sorrendje:
1. December 1 ti-á n : Utazás a 

naprendszerben. Csillagászati előadás, 
tartja Gáspárdy Aladár áll. polg. 
isk. tanár.

± J a n u á r 8-án : Az alkohol-kérdés 
társadalmi jelentősége. Tartja : Bo 1 gár 
Elek egyetemi joghallgató.

3. J a ti u á r 15-én : Az első segély- 
nyújtásról, Szemléltetéssel kisért előadás, 
tartja dr. Nagy Sándor tb. járásorvos

4. Január 22-én: A villanyosság­
ról. Kísérletek bemutatásával előadja: 
Lázár Gyula áll. polg. isk. tanár.

5. Feb r u á r 5-én : A villanyvilá­
gítás - és villanyos közlekedésről, elő­
adja: Koch Mihály királyi szakasz- 
mérnök.

ti. Február 19-én : A fertőző beteg­
ségekről. Előadja: dr. Nagy Sándor 
tb. járásorvos.

7. Március 5 én: A jog köréből. 
Előadja dr. Székely Mihály ügyvéd.

8. M ár cius 12-én : II. Rákóczy 
Ferenc. Előadja Mihal ik Sándor áll. 
polg. isk. igazgató.

Abban az erős reményben élünk, 
hogy Orsóvá közönsége jó szívvel fogadja 
a közművelődési egyesület ezen vállal­
kozását, s az egyes előadásokon mentői 
nagyobb számban fog megjelenni, mely 
oktató és szórakoztató lesz egyaránt. 
Végezetül még csak azt jegyezzük meg, 
hogy e népies előadások teljesen ingye­
nesek, s az állami iskola rajztermében 
tartatnak meg.

HÍREK.
A román trónörökös f. hó 3-án 

éjjel Romániából jövet Orsován átutazott.
Eljegyzés. Országli Ferenc m. kir. 

posta és távíró főtiszt Budapestről, el­
jegyezte özv. lleutter Pálnó úrnőt Orsován.

Ne mosolyogjanak tehát, mert a 
Magyar Dalkör most csak a magot hin­
ti el, s én hiszem, hogy lesz idő, a mi­
kor erdő lesz a magvakból, a melynek 
árnyékában oly kellemes lesz megpihen­
niük — dédunokáinknak.

De hogy azt a nagyon távoli célt 
elérhessük, közelebbi célokat kell kitűz­
nünk, lókról-fok ra kell haladnunk, mert 
a természetben nincs ugrás ! Ez a köze­
lebbi eél pedig a dilettantizmus kifejlesztése

Városunkban a „műkudvelőség“ tel­
jesen hiányzik. Avagy nem arra vall-e 
azon körülmény, hogy egy-egy műked­
velői előadást valóságos diplomáciái tár­
gyalások szokták megelőzni, akadály 
akadályt ér, s hónapok telnek el mig a 
darab előadásra kerül, ha kerül ! Az 
egyik meg van sértve, mert szobaleányt 
kell játszania, a másik csak hercegkis­
asszony akai lenni, a harmadik a világ­
ért sem játszik anya-szerepet, hogy is 
ne, még vénnek tartanák; a negyedik 
nem játszik ám mindenkivel, csak úgy, 
ha legalább is .szolgabíró a partnere. 
Es így tovább, tovább !

Ahol ilyen állapotok vannak, ott 
élőről kell kezdeni a dolgot: nekünk mű­
kedvelőket nevelnünk kell, akik lassan, fo­
kozatosan megértik majd, hogy a sza-

Az Oraovai Magyar Közműve­
lődési Egyesület választmánya f. hó. 
5-én Freyler Ignác elnöklete alatt élénken 
látogatott ülést tartott. A választmány 
első sorban a D. M. K. E.-nek e hó 11-én 
tartandó temesvári közgyűlésével foglal­
kozott, s Wallandt Ernő miniszteri taná­
csos javaslatára egyhangúlag elhatározta­
tott, hogy a közgyűlésre az orsovai 
közművelődési egyesület képviseletében 
Mihalik Sándor alelnök küldetik ki. Csat­
lakozását bejelentette Hüter Károly er­
dőmester is, s igy az orsovai fiókot e 
két tag fogja képviselni. Miliulik Sándor 
a népies előadások tárgyában tett tevé­
kenységéről számolt be, bemutatván 
az előadások tervezetét, melyet a választ­
mány helyeslőleg tudomásul vett. Erről 
lapunk más részében teljes tájékoztatást 
talál olvasónk

Ezután Wallandt Ernő minister! ta­
nácsos azon indítványával foglalkoztak, 
mely szerint 11,' Rákóczy hamvai ne 
Fiúmén, hanem Orsován hozassanak haza. 
Az indítvány, melylyel lapunk más részé­
ben terjedelmesen foglalkozunk, általá­
nos lelkesedéssel találkozott, s elhatároz­
tatott, hogy az orsovai Hók ez ügyben 
a D. M. K. E-et megkeresői, hogy tegye 
magáévá ez eszmét, s indítson mozgal­
mat, miszerint a hamvak Orsován s in­
nen a Nagy-Alföldön diadal menetszerüleg 
vittessenek Bpestre, miáltal Lugos, Te­
mesvár, Szeged, Kecskemét, Cegléd, sőt 
a kisebb városok is méltóképen üdvözöl­
hetnék a 2U0 éves bujdosásból visszatérő 
fejedelmet.

Bírói vizsga. Kopeczek József zsom­
bolyai járásbírósági aljegyző, Kopeczek 
Ferenc orsovai hajózási felügyelő unoka­
öccse, a bírói vizsgát sikerrel kiállotta. 
Gratulálunk!

Járásbíróságunk köréből. Az
orsovai járásbíróság ügybeosztásában, — 
mint értesültünk — január l-étől kezdve 
némi változások állanak be, amennyiben 
Pcnyigcy Manczur Lajos, aki eddig a bün­
tető ügyeket intézi a polgáriügyeket, llavcl 
Jenő pedig a bűnügyeket fogja vezetni.

Mulatság a Vasuttelepen. bá n ve­
sén sikerült, tombolával összekötött jó­
tékonycélú táncmulatságot rendeztek f. 
hó 3-án a „Hille“ fele vendéglő törzs­
vendégei.

A tiszta jövedelem 215 kor. 30 fill.

kácsné szerepban is lehel fényes sikere­
ket elérni, akik megértik majd, hogy 
nem a szerep, hanem a művészi előadás 
nozza meg nekik a. tapsot, az elismerést. 
Nekünk egy új generáliét kell nevelnünk, 
a melynél a művészet életszükséglet le­
gyen. Igen, ez a közelebbi cél. Ez legyen 
a mágnes, mely vonz és összetart.

Ne mondja nekem senki, hogy Orsó­
vá n nincs talaja a működ velőségnek. 
Van bizony, nagyon is jó talaja van, 
csakhogy eddig töretlenül, parlagon 
hagytuk. Nézzünk csak végig a Magyar 
Dalkör leányain : az angyal karon, vagy 
amint buzgó elnökünk szokta mondani : 
„a kedves pacsirtákon,“ hát nem Isten 
ellen való vétek-e az, hogy számukra 
nem jelölünk ki fért, a melyen önma­
gukat művelve, nemesen szórakozva a 
magyarságnak mind meg annyi védő 
angyalai legyenek ?!

Nekik kell első sorban fért nyitnunk, 
őket kell bátorítanunk s ha első fellépé­
sük nem is üti meg a művészi mérté­
ket, nem baj, majd menni fog a harma- 
dd<. tizedik, huszadik, századik szereplés 
után. Bizony, bizony a. leghelyleleneb- 
bul járnának el azok, akik a pacsirták 
1‘ >z'ii nypróbálgatásait a Nemzeti színház 
kritikusainak szemüvegén néznék. Eli-
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volt a mely a szegény gyermekek kará­
csonyi felruházására fog fordít lat ni. 
Pénzbelileg adakoztak : Balázs Lajos 5 k. 
Bolgár Sándor 2 k. Dr. Fan tó N. 20 k. 
Hayduska N. 2 k. Halil Musztafa 1 k. 
Herbie,h Pál 2 k. Dr. Homoky Ferenc
1 k. Kelemen Salamon 2 k. KristófTy N.
2 k. Menczel N. 5 k. Nobel N. 2 k. N. 
N. 60 ül. Szántó Péter 2 k. 40 fii. Reichl 
S. 6 korona.

Felülfizetósek: Czizár András 40 ül. 
Heberle Lajos 1 k. Herczog József I k. 
Hille Henrik 1 k. Jager Károly 40 ül. 
Kaszás Pál 1 k. Kelemen János 40 fii. 
May Anna 1 k. Milhoffer Lajos 4 k. Mó- 
dosi János 1 k. Novák Imre 1 k. Pap 
lg. 3 k. Poszár Ágoston 1 k. Ituzsicska 
N. 2. Szenteli' József 1 k. Szupp Károly 
2 k. Tóth István 1 k. Tabári János 2 k.

Ezenkívül számosán adományoztak 
ajándéktárgyakat.

Az „Asztaltársaság“ mindazoknak, 
a kik ezen alkalomból — a szegény 
gyermekek nyomorán némileg enyhítendő 
— részint pénzbelileg és ajándéktárgya­
kat adakoztak, részint felülfizettek, ille­
tőleg a kik ezen igazán szép siker el­
érésének bármiképen is előmozdítói volt- 
tak, leghálásabb köszönetét fejezi ki.

Névmagyarosítás. Túréit Béla 
orsovai m. kir. erdészgyakornok nevét 
a belügyminiszter engedélyével Török-re 
változtatta.

Egy uj [kiadvány. Ha van áru­
cikk, melynél hiányát érezte eddig a 
vidéki intelligens vevőközönség egy szak­
szerű felvilágosítást nyújtó lelkiismeretes 
útmutatónak, úgy bizonyára az arany- 
és ezüstékszer az. A fővárosi W'irth János 
és Fia cég egy vaskos kötetben adja 
közre uj mintáit, oly áttekinthető össze­
állítással, hogy tiszta képét nyerjük az 
ezén cégnél alapelvül elfogadott korrekt 
üzleti szokásoknak. Komoly érdeklődők­
nek levelezőlapon nyilvánított óhajára 
(IV., Fcrenoiek-tere 9.) készséggel kül­
dik meg.

Exhumálás. Katruska Gyula, volt 
orsovai ügyvéd 7 év előtt hirtelen elhalt 
Herkulesfürdön. Halála után híre járt, 
hogy nem természetes halállal halt volna 
meg, hanem megmérgeztetett. Erre a

nek helye, s jogosultsága nálunk ez idő 
szerint nincs, mi most csak járni tanu­
lunk, mi most csak a talaj feltörésénél, 
a mag elvetésénél tartunk. Hiszem, hogy 
a mag ki fog kelni, s a csira fejlőd­
ni fog.

Nos, ezek után mit szóljak második 
házi esténk lefolyásáról ? Ki kivárnia 
tőlem kritikát ? Én nem kritizálok, nem 
tudok kritizálni, ón csupán azt, mondom, 
ismét előbbre jutottunk egy lépéssel a 
cél felé.

A vegyes kar egy népdalegyvele­
get adott elő. Jól ment, a közönség 
hálás volt, tapsával bátorította az éne­
keseket, kik a szép dalt megismételték. 
Itt kiemeljük Mun teán Péter szólóját, 
Kár hogy csak pár taktusra terjedt, de 
oly lágyan, szívhez szólóan dalolta ezt 
is. Nem utolsó szólója ez, komolyan 
megígérte, hogy máskor egy egész dal­
ra is hajlandó. Majd meglátjuk ! Mit 
szóljunk Jhyry Lajos kuruc dalairól ? 
Eddig véka alá rejtette hangját, sikerült 
nagy nehezen leszedni róla a vékát, s 
hisszük, hogy nem rejtőzködik el vele 
többé. Különben nem mulaszthatjuk el 
megemlíteni, hogy itt Szalay Irénke-é 
az érdem, mert ő fáradozott ez örök 
szép ,régi dalok betanításával.

Általános elismerést aratott a férfi 
kar, mely Hilóczky „Bordalát“ adta elő. 
Zongorán dr. Székely Mihályné, a dalkör 
egyik legbuzgóbb támogatója kísérte.

hírre a hatóság a hulláját felboneoltatta, 
mely alkalommal kitűnt, hogy a halált 
előhaladott szívbaja okozta.

A család a hullat nov. 26-én hatósági 
engedéllyel újra kiásatta, s vasúton 
Kuránsebesre a családi sírboltba vitette 
Ez aetusnál a hatóság részéről Lázár 
körjegyző s dr. Nuyy Sándor orvos voltak 
jelen, a család részéről pedig Katruska 
Titusz csendőrtiszthelyettes.

A hajózás beszüntetése. A szigo­
rúbb tel beállta miatt a hajózási társa­
ságok a hajóforgalmat e hét folyamán 
beszüntették, s az utolsó hajó Gáláéból 
dec. 9-én érkezik Orsovára. Aztán beáll 
a hajósok nagy vá káéi ója, pihenése, 
melyre az ez idei élénk hajóforgalom 
után méltán rá is szolgáltak.

Az újévi üdvözletek megvál­
tása. Többen azon kérelemmel fordultak 
lapunkhoz, indítanánk mozgalmat az 
iránt, hogy az újévi üdvözletek bizonyos 
közcélra való adománnyal megválthatók 
legyenek. Szívesen engedünk e kérelem­
nek, s ezennel közhírré tesszük, hogy 
újévi üdvözletek megváltása címen örömmel 
fogadjuk el a hozzánk beküldött össze­
geket, s azokat közművelődési célok ja­
vára elkönyveljük, s erről a fenti cim 
alatt e lapban nyilvános nyugtázást fo­
gunk közzé tenni A begyült összegről 
az Orsovai Magyar Közművelődési Egye­
sületnek fogunk elszámolni.

Az üdvözletek megváltása már is 
megkezdődött: Zimányi Kálmán áll. el, 
isk. tanító 5 K-val azt megváltotta.

A nevetés, mint jellemismertető. 
A nevetés nagyon különféle, s más-más 
ember nevetés alkalmával más-más ma­
gánhangzót szokott hangoztatni. Azt állít­
ják egyesek, hogy ezen nevetésből követ­
keztetni lehet az illető egyén jellemére, 
így pl. ha valaki nevetés alkalmával a-t 
hangoztat (hahalia), akkor az illető nyílt­
szívű, becsületes, kissé lármás, de emel­
lett ingatag, s nem szilárd jellemű. Ha 
nevetéskor e-t mond (behebe), az illető 
flegmatikus, avagy melancholikus. A fé­
lénk, bátortalan és határozatlan egyének 
s a gyermekek i-t hangoztatnak (hihihi) 
Kerülendők azok, akik ú-val nevetnek, 
mert ezek ellenséges érzel miiek. Hogy

A kicsi programmot egy kicsi szín­
előadás rekesztette be : A váróteremben. 
Szalay Irén ke, Kiss Elemér és Fazekas 
József voltak a szereplők. Játékukkal 
állandó általános derültségben tartották 
a közönséget. Mindenki nevetett, kaca­
gott, csak ón, a kritikussóhajtottam fel: 
„Ah, miért nincs nekünk még három 
Kiss Elemérünk ? !“ Igen, még két Kiss 
Elemér, és kiemeljük a világot sarkaiból, 
Az igaz, hogy ez az egy Kiss Elemér, 
három helyett dolgozik, de kiemel­
jük, — nem a saját dicsőségéért, hanem 
a magyarság érdekeiért! Méltó partnere 
volt Szalay Irén ke, aki bájos megjelené­
sével, kedves játékával és ama aranyos 
bátorságával, mellyel a súgót kötelessé- 
re nógatta, általános elismerést aratott. 
És mind ezt betetőzte Fazekas József, 
a kitűnő pincér, aki méltán megérde­
melte a tapsokat. — Lám, mi keressük 
a műkedvelőket fent, ahol nincsenek, 
csak ott nem, ahol vannak. Faze­
kast nem eresztjük ki többé kezeink 
közül.

A mulatságot kedélyes tánc rekesz­
tette be. Érzem, hogy nem mondtam el 
mindent, amit elmondani akartam, de 
hagynom kellett valamit a harmadik 
estére is. Addig is elmélkedjünk !

így van-e a dolog, bizony mi nem tud­
juk, tessék kitanulmányozni.

TARKA KRÓNIKA.
Székelytánc. A 80-as évek végén 

volt a m. kir. operaházban Szabados 
Károly (korán elhúnyt, nagy tehetségű 
magyar zeneszerző) „ Viora“ című ballett­
jének a premiér-je. E ballett szövege 
Jókai egyik legszebb! regéje, a „Tenger­
szem tündére“ után készült. Az opera 
igazgatósága a ballettben előforduló ere­
deti székely táncok előadására két csík- 
széki székely embert szerződtetett, a kik 
táncukról vidékükön híresek voltak. Az 
igaz, hogy ez a tánc egy volt a maga 
nemében, kezdődött egy méltóság teljes 
lassúval és végződött egy olyan kiterem- 
tetézett, ropogós frissel, hogy az opera 
olasz bal lettmestere majd elájúlt a fél­
tékenységtől a próbákon. Csak egy baj 
volt. A zene sehogy se akart quadrálni 
a tánccal. Hol egyik, hol másik volt 
előbb, vagy hátrább ; hiába volt szegény 
Frkel Sándornak, a ki külőmben egyike 
volt a világ legtürelmesebb karmesterei­
nek, minden igyekezete, a mi székelyeink 
nem akarták respektálni a taktust. Ilyen­
formán már a főpróbán is számtalanszor 
kellett újból kezdeni, inig végre Erkel­
nek is elfogyott a türelme, s lekopogva 
a zenekart, meglehetős idegesen odakiált 
a székelyeknek : „De hát az Isten áldja 
meg magukat, vigyázzanak már egy ki­
csit reám is, nézzék, hogy ütöm a 
taktust, aztán úgy járják.“ — Az 
egyik székely azonban erre szintén türel- 
métvesztve dacosan visszaripostiroz : 
„ Üsse az úr úgy, a hogy mi járjuk". A 
minthogy tényleg úgy is kellett, hogy 
legyen; a karmesternek kellett utánok 
menni, a mi még nem fordúlt elő az 
operaházban.

Állatorvosi szigorlatról. Egy
állatorvosi szigorlaton történt. A jelölt 
a belgyógyászatból a. többek közt a kö­
vetkező kérdést kapta: Melyek a tüdő- 
gyuladás klinikai tünetei ? A szigorló 
pontosan elősorolja tüneteket, csupán 
egyet felejt ki, a köhögést. Az exami- 
náló tanár jóindulatukig ráakarván vezet­
ni a szigorlót, elkezd köhécselni. A je­
lölt azonban zavarában és drukkjában, 
nem ért i meg. Erre a vizsgáló bizottság 
többi tanártagjai is elkezdenek egyik 
a másik után köhögni, gondolván, hogy 
igy csak eszébejuttatják valahogy a ki­
felejtett tünetet, a inig végre a deliquens 
elértette, esetleg talán időközben eszébe 
is juthatott, szóval egyszerre csak diadal­
masan kiált fel : az állatok köhögnek!

Anyakönyvi hivatalból.
Hivatalos órák:

Hétköznapokon d. e. 8—9.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—11. 

Népmozgalmi kimutatás:

1904. évi november 1-től 30-áig terjedő időre. 

Született:
Gönczy Istvánnak leány — Csongery Gézának 
(in — George Miklósnak tin — Oproa Mártának 
tin — Klein Jakabnak fiú — Stojkovics Máriá­
nak tin — Kokos Vazulnak leány — Kokos 
Annának leány.

Házasságra jelentkeztek:
Tuczakovics Miklós Antós Viktóriával — 
Gesztbuizcn János Szonenki Torózzol — Fork a 
József Netter Júliával — Vinkovics István
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v ul
özv. Nagy Jánosnó, szül. Sinkovios Veronu- 

Kracsun Sándor Sandu Júliával.

Meghalt:
Kardos Géza, 2 hónapos (ránggörosök) - Mayr 
Szigfried, 72 éves (agykori vógkimeru ón, - 
Babucz Zsófia, 19 óvos (tüdővész) — Schramm 
Paula, 24 éves (elmebajosok bénulása) — bohmiüt 
György, 63 éves (gyomorbaj) — Fridrich Jozset- 
nó szül. Wagnor Magdolna, 56 óvos (tndovősz).

T udósítás.
Tisztelettel hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy az Ozanic-téle villá­
ban az

Mf.TR vendéglőt
átvettem, s azt teljesen renováltattam, 
s itt a nap minden szakában a legjobb 
ételek és italok kaphatók. Magamat a 
n. é. közönség támogatásába ajánlva, s 
számos látogatásért esdve vagyok 

tisztelettel:

Szilágyi,
vendéglős.

ORSOVAI HÍRLAP 1904. december 8.

3>v<£eg,Zb-í"vó.

Az orsovai vadász-egylet folyó hó 19-én, hétfőn este 81/* órakor a 
„Schweizer“ szálló kávéháztermében

rendkívüli közgyűlést
fog tartani. Az egylet t. tagjait kérjük, hogy ezen közgyűlésen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

\ A

GUTMANN TESTVÉREK
drenkovai kőszénbányái termelnek kitűnő minőségű szeilt‘1 ipái i czélokia, 
különösen jó kovács szenet, továbbá sajtolt szenet (brikett) 7 klgi. 
súlyban, mely utóbbi gőzgépnél, kályha tüzelésnél és különösen tengelyen 

való szállításra kiválóan alkalmas.

MEGRENDELÉSEK

íi u i) a p i: s 1: rr 32-52

I V., Mérleg íitca, 3. szám alatti címre intézendök.

Nincs többé iszákossag.
A csodát okozó Cozapor-ból egy 

próbára valót ingyen küldünk.
Kávéba, theába, ételbe és italba elegyíthető, 

s beadható anélkül, hogy az illető észrevenné.
A COZAPOIÍ többet ér, mint a világ 

minden beszéde a mértékletességről, mert 
ez azon hatást idézi elő, hogy az iszákos­
nak a szeszesital visszataszítóvá kozd válni. 
A COZAPOIÍ csendesen és biztosan hat, 
a feleség, nővér avagy leány beadhatja az 
iszákosnak anélkül, hogy ez észrevenné a 
javulás okát.

COZA ezer ős ezer családot kibékí­
tett, s a szégyentől, becstelenségtől ezer és 
ezer férfit megmentett, akik azután ismét 
erőteljes polgárokká, tevékeny kenyér­
keresőkké lettek. Számos fiatal embert a 
boldogsághoz vezető jó útra téritett, és 
sok embor életét több évvel megnyujtotta. 

Azon intézet, mely a valódi Cozaport 
bírja, azoknak, akik ezt kívánják, ingyen küld próbát. A szőj1 ártal-

Mli'V -

JEGY.VED-

n
IS

A temesvári

",rSZAPPANOKu MOSO-
ÉS

PIPERE-

matlan voltáért kezeskedünk. 1 3

INGYEN PRÓBA.
147 szám.

Vágja ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek.

A levelek 20 í-es bélyeggel 
látandók el.

COZA INSTITUT

(Dept. 147),

62, Chancery Lane, 
London W.C. (Anglia).

a legjobbak és legolcsóbbak.
(16, 26 én :16 fill.)

igazi magyar családi szappan.
Kereskedőknek árkedvezmény.

Kérjünk mindenütt temesvári

..DMKE“ SZAPPANT!
A hol nem kapható, oda a gyár 5 kilogrammos 
postacsomagokban szállítja utánvétel mellett 

portómentesen.
]j&~ Czim: „Szniipangyár“. TEMESVÁR,

“h/Ci -r> csetlá-d. jpéj^uzt ! ! !
Remek 6 szem. kávés 
készlet minden szín­

ben csak
95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 11 szem. 
kávés készlet minden 

színben csak
f. 2.20. í. 2.90 í. 345

Romok (I szem. vászon 
Damaszt Garnitúra 

csak f. 2.10 1'. 2.90 
f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vászon 
vászon törülköző 11 drb 
csak f 1.25 f. 1.72 

f. 1.90 f. 2.10

30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f 4.15

30 főfos vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőlös vég 1-a 
rumburgi vászon csak

f. 64 0

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak f. 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon 
csak í. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű cliiíl’on 

csak f. 4.65

30 rőfös vég 
li. Chillon csak

i. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chillon csak

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak f. 3.2 5

30 rőfös vég csikós és 
koozkás 1-ma kana­

vász csak
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 ről'ÖS vég 
fehér csikós esinval 

ágyhuzatra csak
f. 6.35

30 rőlös vég, 
virágos fehér esinval 

ágy huzatra csuk
f 7.4 0

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek női Chillon ing 
schweizi hímzéssel 

csak
f. 1.10 1.1.42 f. 1.74

Remek női háld 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 kr. f. 1.251 1.56

Homok női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.48 f. 1.45

Romok Chillon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
i 1.3,'» 1. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és posztó 
alsó szoknyák csak

f. 1.65 1. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli vászon 
lepedő 2 mtr hosszú 
és l*/8 mtr széles csak 

92 kr.

Varrás nélküli romok 
vászon lepedő 2 mir 

hosszú, l’/u mtr 
széles csak

1. 1.05

Nemzetközi keresk. ügynökség
Budapest, liorepcsi-ut 65. szám,

1. cm.

Remek selyem Cloth 
paplan minden sziliben 

csak f. 3.95

Homok Cuschmir pap­
lan minden sziliben 

csak f. 3.55
ti—20

A lap kiadóhivatala: 11 AN DL József nyomdája.


